

**СЦЕНАРИЙ  
ФЕСТИВАЛЯ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЙ ПЕСНИ  
«НАСЛЕДНИКИ ПОБЕДЫ»  
ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 8-11 КЛАССОВ**

**Время проведения -14-30**

**Место проведения-  
рекреация**

**Фанфары  
Проекция на экран  
Эпиграф**

**Наша память верьте, люди,  
Всей земле нужна –  
Если мы войну забудем,  
Вновь придет война.**

**А. Твардовский**

1Добрый день, всем, кто собрался в этом зале. На календаре конец февраля. Этот месяц у нас связан с Днем защитника Отечества. В самом названии его заложено благородное призвание и обязанность – защищать родину и свой народ. Мужеством и доблестью, не щадя жизни, наши юноши и мужчины отстаивали независимость нашей Родины во все времена. Ведь защита Родины для каждого человека, живущего в ней – священный долг.

2. И сегодня, в преддверии праздника, мы проводим фестиваль военно-патриотической песни

Мы его проводим, чтобы дань отдать,  
Тем, кому за наше с вами детство  
Выпала судьба повоевать.

**3**

На нашу встречу мы пригласили  
ветерана Великой Отечественной войны  
Ковбаса Ивана Яковлевича,  
ветеранов Афганской войны:  
Кисель Геннадия Павловича  
Калюжина Владимира Николаевича  
Гречкина Юрия Ивановича  
Гинеевского Евгения Александровича  
Кулемзина Сергея Александровича  
Элизбарян ВладимираАракеловича

**По традиции, слово для приветствия предоставляется директору школы  
С.Н.Лазареву(выступление директора)**

**1**

Две трети своего существования Россия вела борьбу за сохранение своей независимости. В летописи нашего Отечества немало примеров стойкости и мужества русских воинов, которые воевали под знаменами нашей страны. Знамя – наша гордость и святыня, в нем олицетворены великие подвиги и слава многих поколений!

Слово знакомой команды

Слышу опять и опять.

Вносится Знамя Победы.

К выносу знамени - встать! -----МАРШ

**2.**

Мы в мирное время с тобой рождены,  
Суровых препятствий в пути не встречали,  
Но эхо далекой суровой войны  
Нам в песнях поры той звучала.

Самым страшным и тяжелым испытанием для России стала Великая Отечественная война 1941-1945 годов, когда на борьбу с фашистской Германией встала вся страна от мала до велика

3.

Трудно пришлось нашему народу выстоять, да ещё и победить в той страшной войне. Ещё живут люди, которые преподали этот урок всему человечеству.

Ещё можно взглянуть на их лица

Песня, КОТОРАЯ СЕЙЧАС ПРОЗВУЧИТ, стала главной песней Великой Отечественной войны, гимном советского народа в борьбе против фашистов.

## 11 А

1.

В песнях о войне оживает то суровое, героическое время. Но обращены они к нашим дням и к будущему. Каждым своим образом, каждой фразой напоминают нам о том, каким должен быть человек, напоминают о его ценностях, о его достоинстве, о его праве на счастье, о тех нравственных принципах, которым мы должны быть верны в любых обстоятельствах. Живая память, да именно живая память, потому что живы еще те, кто прошел Великую Отечественную войну Живая, потому что память о погибших свято хранят их товарищи по оружию, их семьи и близкие. И память эта будет жива, пока мы об этом помним, пока мы об этом говорим и поем.

8г

2

На страже страны, в карауле Отечества,  
Чтоб не было миру и счастью преград.  
Стоит на виду у всего человечества,  
Овеянный славой Российский солдат!  
Сквозь кровь и пот, через огонь и воду,  
Сквозь дым пожарищ, через трупный смрад,  
Отстаивая право на свободу,  
К победе шел, Россия, твой солдат!

8в

3.

Какие песни пели на войне  
От них и до сих пор «мороз по коже».  
Со временем, не падая в цене,  
Они живут! Их забывать негоже!

Да, сколько песен спето о солдатах, сколько стихов сложено, о солдатах, испытавших все тяготы войны, стоящих насмерть за каждую пядь своей земли, своей Родины, своей России. Стать настоящим, преданным защитником Отечества – ответственный поступок сильного человека.

При слове «солдат» у каждого перед глазами встает образ бойца, почти героя. А хотят ли русские войны?

11б

1.

Иногда, с раннего детства мальчишки мечтают стать в будущем летчиками, десантниками, матросами и еще совсем маленькие они говорят- «Мама, я обязательно буду солдатом ...». Мы надеемся, что наши мальчики и юноши достойно будут нести службу в армии, будут стараться и по праву называться солдатами Российской Армии. А сегодня они пока поют о солдатах.

8а

2.

Война закончилась. Но песней опаленной  
Над каждым домом до сих пор она кружит  
И не забыли мы, что тридцать миллионов  
Ушли в бессмертие, чтоб нам с тобою жить.  
Пусть же музыка громче играет,  
Пусть знакомые песни звучат.

**9Г**

3.

Мы выражаем свое уважение героям страны, защитникам нашей Родины. Песни Великой Отечественной войны: Они и теперь, по прошествии 73 лет, по-прежнему волнуют души ветеранов, любимы людьми сегодняшнего поколения. С первого дня войны и до праздничного победного салюта всегда были с солдатами, помогали преодолевать трудности, поднимали боевой дух воинов, сплывали их. Как верный друг, песня не покидала фронтовика, она шла с солдатом в бой.

**9в**

1. Пожалуй, на земле никогда не наступит такое время, когда слово «патриот», «солдат» станет ненужным и незнакомым. Все войны, будь они большие или локальные, всегда сопряжены с солдатской кровью, горем и страданиями людей. Правду о войне знают лишь те, кто под пулями поднимался в атаки, кто изнывал от жажды и замерзал в снегу на горных перевалах, кто раненый ждал спасительную вертушку, кто провожал в последний путь на Родину в «черном тюльпане» «груз 200», кто и сегодня помнит погибших товарищей. Война в Афганистане началась 25 декабря 1979 года, а завершилась 15 февраля 1989 года...

2.

Более девяти лет продолжалась война, страшная, жестокая... На афганской земле советские военнослужащие продемонстрировали свое боевое мастерство, организованность и высокие морально-боевые качества, ставшие прочной основой их успешных боевых действий. И до сих пор афганцы вспоминают их добрым словом и называют ШУРАВИ, ЧТО ЗНАЧИТ ---СОВЕТСКИЙ СОЛДАТ, ПРОСТОЙ ПАРЕНЬ

**10а**

3.

Всего через афганскую войну прошло более полумиллиона человек. Несомненно, что у каждого из них участие в войне оставило незаживающую боль на многие годы. Благодарная память о вашем подвиге не имеет права померкнуть, Вы всегда остаетесь для нас примером мужества, стойкости и героизма.. Люди, прошедшие войну, с честью выполнили свой долг.

1. На груди – ордена,

На висках - седина,

Позади боевые походы.

Не грусти, старина,

Что украла война

Ваши лучшие юные годы.

В двадцать лет седина...

Не грусти, старина,

Трудный век вам судьбою положен.

Ваша нам седина,

Ваши нам ордена

С каждым годом родней и дороже.

86

2.

Мужество – это не мода,  
Скорая, быстротечная.  
Мужество – суть мужчины  
Прочная, долгая, вечная.  
Если зернышко смелости  
С почвой подружится  
Вызреет в пору спелости  
Зернышко колосом мужества.

3.

Каждое время рождает своих героев. Но ратный подвиг во все времена стоял на высоком нравственном пьедестале, венчая собой лучшие качества человека-гражданина, патриота, интернационалиста. В наше время в российских парнях, те которые проявили себя в Чеченской войне, не иссякли верность долгу и традициям старших поколений: непреклонная воля к победе, отвага, мужество.. Проходит время, и мы переводим его в годы, а ушедшие годы - в вечность. И чем дальше от нас уходят годы, то все больше понимаешь подвиг тех, кто был когда-то рядом с тобой, подвиг молодых ребят, которые погибли НА КАВКАЗЕ, а сейчас погибают в СИРИИ.

Издавна на Руси было принято зажигать свечу в память об умерших. Так пусть же обо всех погибших горят свечи. (зажигаются свечи)

РОЛИК «ПОМЯНЕМ» (просмотр)

1.

Стой! Остановись! Время, замри! Замри и оглянись в прошлое. Оглянись на них, кого сейчас нет, кто сейчас с камня смотрит на нас с высоты своих памятников. Стой! Остановись! Никогда не проходи мимо гранитной стены, на которой золочёными буквами вписаны имена павших на поле боя, уничтоженных, но всё-таки непокоренных.

2.

Пройдут года. Много со временем, конечно забудется. Затянутся раны. Но эти войны, останутся в народе неизгладимой, трагической меткой. Давайте мы с вами никогда не забудем этих мужественных людей, жизнь которых - подвиг. Вечная слава и добрая память о них будет жить и в наших сердцах.

Минута молчанья...

Товарищи, встаньте

И в памяти павших –

Героев представьте.

Навек в нашем сердце

Бессмертных имён их звучанье.

Минута молчанья, минута молчанья... минута молчания)

## **МЕТРОНОМ**

3.

И шли бойцы на смерть во имя жизни,

Неся в сердцах призывный клич «Вперед!»

За счастье и за честь своей Отчизны

Сражался героический народ.

Так будь же этой славы ты достоин,

Она добыта в праведном бою.

Отчизна-мать! Сердечными своими

Заботами ты окружила нас.

Твое родное, дорогое имя

Мы произносим с гордостью сейчас.

Отчизна, милая Отчизна!

Тебе клянемся: верь и знай,

Что мы не пожалеем жизни –

Приказывай, повелевай

**10б**

**1**

Народ нам в песнях выразил себя  
Воспев печали, радости и беды,  
В огне войны, страдая и любя,  
Он пением приблизил День Победы!

**2.**

Как дорог нам миг тишины,  
Сто верст прошел солдат дорогою войны!  
И пусть гремит торжественный салют!  
Тебя, солдат, дороги мира ждут!  
Ждет новая весна, любимая, родные  
И ждут березки сердцу дорогие!  
И для тебя, солдат, крик птицы в мирном небе,  
Миг радости и счастья – День Победы!!!

**9б**

**3**

Хорошо просыпаться и знать, что у тебя впереди длинный прекрасный день, что тебе ничего не угрожает и что все твои мечты сбудутся. Хорошо быть счастливым и делать счастливыми других. А это в наших с вами силах.

1. Нам нужен мир, чтоб строить города,

Сажать дере

вья и работать в поле.

Его хотят все люди доброй воли -

Нам нужен мир навеки! Навсегда!

Хотелось бы , чтобы у наших солдат было больше выходных

**9а**

2. Уважаемые ветераны, мы искренне рады, что вы сегодня у нас в гостях, желаем вам крепкого здоровья, успехов во всем и большое спасибо

**Вся школа----- СПАСИБО**